

РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК

на освітньо-професійну програму «Соціологічне забезпечення економічної діяльності» другого (магістерського) рівня вищої освіти розроблену кафедрою соціології і публічного управління Національного технічного університету «Харківського політехнічного інституту»

В умовах військового конфлікту Україна звертає особливу увагу на трансформації в суспільстві, і освіта стає ключовим елементом цього розвитку. Пріоритети державної освітньої політики, зокрема у соціологічній сфері, націлені на високу підготовку фахівців, спроможних працювати в умовах воєнного конфлікту.

Детальний аналіз структури та змісту освітньо-професійної програми підтверджує, що ця програма представляє собою високоорганізований комплекс заходів, спрямованих на досягнення сучасних навчальних цілей. Вона не лише відповідає стандартам вищої освіти, але й структурно узгоджена для забезпечення ефективного навчання та готовності випускників до власної професійної практики. Програма, розроблена кафедрою соціології і публічного управління, зорієнтована на підготовку фахівців із високим професійним потенціалом, враховуючи сучасні педагогічні технології.

Результати навчання за програмою "Соціологічне забезпечення економічної діяльності" відповідають потребам стейкхолдерів і враховують практичні вимоги соціологічної галузі в умовах воєнного конфлікту.

З метою подальшого вдосконалення програми "Соціологічне забезпечення економічної діяльності" в умовах військового конфлікту, рекомендується акцентувати увагу на розвитку м'яких навичок (Soft Skills) студентів, розвитку комунікативних навичок, вміння ефективно висловлювати свої думки, слухати та взаємодіяти в групах, розвитку лідерського потенціалу, формуванню вміння приймати ініціативу та керувати командою, критичного мислення, вміння аналізувати і оцінювати інформацію об'єктивно, ставити

питання та вирішувати проблеми з різних перспектив, що є надзвичайно важливим у непередбачуваних умовах військових конфліктів.

Висновок: освітньо-професійна програма «Соціологічне забезпечення економічної діяльності» рекомендується для використання в умовах війни як ефективний інструмент підготовки кваліфікованих фахівців-соціологів, орієнтованих на розвиток не лише професійних, але й особистісних якостей в умовах сучасного суспільства.

РЕЦЕНЗЕНТ

Директор Департаменту у
справах сім'ї, молоді та спорту
Харківської міської ради



О.Д. ВЛАСЕНКО

19.01.2024

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму «Соціологічне забезпечення економічної діяльності», спеціальність 054 «Соціологія» другого (магістерського) рівня підготовки, яка розроблена робочою групою кафедри соціології і публічного управління навчально-наукового інституту соціально-гуманітарних технологій Національного технічного університету «Харківський політехнічний інститут».

Рецензована програма "Соціологічне забезпечення економічної діяльності" відповідає вимогам Стандарту вищої освіти України для магістрів у галузі соціології (наказ МОН України №14 від 05.01.21) та включає повний комплекс освітніх компонентів, спрямованих на досягнення передбачених програмою результатів навчання,

Програма органічно структурована та логічно впорядкована, відповідаючи встановленим нормам і критеріям та узгоджена з вимогам практики.

У програмі наголошено на студентоцентрованому підході, де акцент робиться на індивідуальному розвитку кожного студента як дослідника та фахівця. Завдяки такому підходу, випускники отримують не лише теоретичні знання, а й практичні уміння та фахові компетентності, необхідні для розв'язання складних завдань у сфері соціології економічної діяльності.

Результати періодичного моніторингу та звітність є не лише обов'язковим етапом в управлінні програмою, але й інформаційною базою для оновлення контенту відповідно до потреб суспільства. Рекомендації стейкхолдерів використовуються для впровадження змін, що підсилюють актуальність та ефективність освітнього процесу.

Програма також ставить перед собою завдання готувати студентів до подальшого навчання на рівні докторської програми, розширюючи можливості їхнього професійного росту та розвитку.

Враховуючи особливості воєнного стану, рекомендується акцентувати увагу на гнучкості та адаптивності програми до непередбачуваних умов. Додатковий акцент слід робити на розвитку у студентів навичок аналізу соціальних та економічних викликів, що виникають у контексті війни.

Таким чином, освітньо-професійна програма "Соціологічне забезпечення економічної діяльності" на другому (магістерському) рівні вищої освіти за спеціальністю 054 "Соціологія" в галузі знань 05 "Соціальні та поведінкові науки" відповідає всім необхідним структурним та змістовим критеріям. Вона відзначається врахуванням сучасних вимог до підготовки фахівців у галузі соціології, і тому рекомендується для впровадження в освітній процес НТУ "ХПІ".

РЕЦЕНЗЕНТ:

доктор соціологічних наук,
професор, професор кафедри прикладної
соціології та соціальних комунікацій,
соціологічного факультету
ХНУ імені В. Н. Каразіна

15.01.2024



Igor RUЩENKO

* ПІДПИС ЗАСВІДЧУЮ
Начальник відділу діловодства
Центру документації

РЕЦЕНЗІЯ
На освітньо-професійну програму
«Соціологічне забезпечення економічної діяльності»,
спеціальність 054 «соціологія»,
другого (магістерського) рівня вищої освіти
Національного технічного університету «Харківський політехнічний
інститут»

Україна, у період війни, визнає необхідність трансформацій у всіх сферах суспільства, включаючи сферу освіти. Нинішні пріоритети державної освітньої політики, зокрема в галузі соціології, у контексті сучасного воєнного стану, націлені на орієнтацію вищих навчальних закладів на підготовку фахівців із високим інтелектуальним потенціалом, розвинутими фаховими компетенціями, а також здатністю до самореалізації і саморозвитку в умовах суспільства, що перебуває в стані війни.

Подана на рецензування освітньо-професійна програма “Соціологічне забезпечення економічної діяльності” для магістрів за спеціальністю 054 – Соціологія відповідає вимогам Стандарту вищої освіти України (наказ Міністерства освіти і науки України №14 від 05.01.21).

Рецензування освітньо-професійної програми “Соціологічне забезпечення економічної діяльності” надає змогу визначити високий рівень якості та глибину висвітлення ключових аспектів соціології в контексті економічної діяльності.

Структура освітньо-професійної програми забезпечує збалансований підхід до навчання. Обов'язкові та варіативні компоненти сприяють глибокому вивченню предмету, а засвоєння дисциплін, запропонованих у програмі, забезпечує набуття студентами необхідних теоретичних та практичних навичок.

Програмні результати, виокремлені у програмі, відповідають вимогам ринку праці та враховують сучасні тенденції у сфері соціологічної підготовки.

Умови війни та їхній вплив на освітній процес визначають необхідність

врахування специфічних аспектів соціально-економічної дійсності. Рекомендуємо розширити програму з напрямків, пов'язаних із соціальними наслідками конфліктів та воєнного стану. Важливо включити модулі, які дозволять студентам розуміти та досліджувати вплив військових конфліктів на соціальну структуру, економіку та соціально-економічні процеси суспільства.

Додатково рекомендуємо організувати практичні тренінги та семінари, спрямовані на підготовку студентів до взаємодії з військовими та громадськими організаціями у ситуаціях кризи. Розширення партнерства з організаціями, які діють в умовах війни, також сприятиме поглибленню практичних знань студентів та їхньої готовності до реальної роботи в аналогічних ситуаціях.

Рекомендується використовувати освітньо-професійну програму "Соціологічне забезпечення економічної діяльності" в освітньому процесі НТУ «ХП».

РЕЦЕНЗЕНТ

доктор соціологічних наук

професор кафедри філософії та

соціології Луганського національного

університету імені Тараса Шевченка (м. Полтава)

Ілля КОНОНОВ



Підпис	Кононова І
Засвідчую	
Начальник відділу кадрів	<i>Ілля Кононов</i>
ДЗ "Луганський національний університет імені Тараса Шевченка"	

Віта Ількітє



27.01.2024 р.

РЕЦЕНЗІЯ

На освітньо-професійну програму «Соціологічне забезпечення економічної діяльності», спеціальність 054 «Соціологія», другого (магістерського) рівня підготовки, розроблена робочою групою на кафедрі Соціології і публічного управління Національного Технічного Університету «Харківській Політехнічній Інститут» (гарант програми – доктор соціологічних наук, професор Ю.А. Калагін)

Освітньо-професійна програма «Соціологічне забезпечення економічної діяльності» має обсяг 90 кредитів ЄКТС та термін навчання 1 рік 4 місяці. Метою освітньої програми є надати теоретичні знання та практичні уміння, навички, сформувати фахові компетентності, достатні для успішного виконання професійних обов'язків фахівця спеціальності «Соціологія» ступеня «магістр», здатного розв'язувати складні задачі й проблеми інноваційного характеру у сфері соціології економічної діяльності та підготувати випускників для подальшої роботи за фахом. Склад дисциплін, що входять до обов'язкової та варіативної компоненти ОПП другого рівня вищої освіти спеціальності 054 «Соціологія» та розроблені кафедрою соціології і публічного управління, сприяє отриманню необхідних теоретичних та практичних навичок у відповідній галузі знань.

Результати навчання освітньо-професійної програми є чіткими та однозначними, вони конкретно та зрозуміло окреслюють зміст вимог до здобувача вищої освіти ступеня «магістр», мають об'єктивні ознаки їх досягнення чи недосягнення та можуть бути вимірюваними прямими або непрямими методами.

Кадрове забезпечення, матеріально-технічне забезпечення, інформаційне та навчально-методичне забезпечення відповідає вимогам діючого законодавства України щодо провадження освітньої діяльності у сфері вищої освіти.

Змістовне наповнення освітньо-професійної програми відображає сучасні досягнення соціологічної науки, воно чітко структуровано, відображає принципи наступності та послідовності. Важливим аспектом навчання за цією програмою є індивідуальний підхід та можливість обирати власну освітню траєкторію, наявність широкого переліку дисциплін вільного вибору.

Вважаємо, що вдосконалення ОПП можливо проводити у напрямку включення до матеріалу ОПП інформації, яка відображає міждисциплінарну тенденцію розвитку сучасної соціології, а саме – соціології та економіки.

Таким чином, рецензована освітньо-професійна програма «Соціологічне забезпечення економічної діяльності» другого

(магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 054 «Соціологія», яка розроблена робочою групою на кафедрі соціології і публічного управління Національного технічного університету «Харківській політехнічній інститут», відповідає сучасним вимогам та може бути рекомендована до впровадження в освітній процес.

РЕЦЕНЗЕНТ:

Випускник ОПІ «Соціологічне забезпечення економічної діяльності» 2022/23 р. н.



Анатолій ЛЩУК